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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ας παρακαλέσουμε 
την Παναγία να αποδιώξη από τον κόσμο μας 
τους πολέμους
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, χοροστάτησε κατά τον Μ. Εσπερινό της 
παραμονής του Ευαγγελισμού, στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό 
Ευαγγελιστρίας Προπόδων Ταταούλων.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Διάκονος κ. Οικουμένιος Αμανατίδης, 
Υπογραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου.

Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στην εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, λέγοντας μεταξύ άλλων:
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“Η εορτή αυτή της πίστεώς μας είναι ημέρα χαράς, διότι ο Θεός γίνεται άνθρωπος 
και η κόρη της Ναζαρέτ μεταβάλλεται εις όρος, βάτον, πύλην, κλίμακα, κιβωτόν, 
θείαν τράπεζαν, διά να φέρη τον Υιόν του Θεού εις τον κόσμον. Ο Θεός ομιλεί διά 
του αγγέλου προς την Παρθένον Μαρίαν και δι᾽ αυτής προς όλον τον κόσμον. Το 
ευάγγελον μήνυμα ότι θα γεννήση τον Σωτήρα και Λυτρωτήν είναι το άγγελμα της 
δικής μας χαράς. Ανοίγουμε την καρδιά μας και την ευγνωμονούμε! Την 
μακαρίζουμε, όπως Εκείνη το προείπε: «ιδού γαρ από του νυν μακαριούσί με πάσαι 
αι γενεαί». Αισθανόμεθα την αξίαν της, τιμούμε τας αρετάς της και υποκλινόμεθα 
προ του ύψους της αγιότητάς της. Ο μακαρισμός της ηχεί διηνεκώς και η δόξα 
της παραμένει αμείωτη εις τους αιώνας.

Μιάς άλλης δόξης ο ύμνος θα ακουσθή επί της γης ύστερα από εννέα μήνες: ο 
ύμνος ο αγγελικός της νυκτός των Χριστουγέννων: «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί 
γης ειρήνη…». Η οποία ειρήνη, όμως, δυστυχώς απειλείται και πλήττεται βάναυσα 
σήμερα σε πολλές περιοχές της γης, με αποκορύφωμα την πολύπαθη Ουκρανία και 
την ταλανιζομένη Μέση Ανατολή“.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος προέτρεψε όλους να προσευχηθούν στην Υπεραγία 
Θεοτόκο για να τερματιστούν οι πόλεμοι που δοκιμάζουν την ανθρωπότητα.





“Ας παρακαλέσουμε απόψε με θέρμη την Παναγία μας να αποδιώξη από τον κόσμο 
μας τους πολέμους. Να σταματήση το αιματοκύλισμα, τις φρικαλαιότητες, τη βία, 
την απανθρωπιά μας! Η δική της αρετή και μεσιτεία μπορεί να σταματήση την 
κακία των ανθρώπων, γιατί ηξιώθη παρά Θεού να λάβη ενεργόν μέρος εις την 
σωτηρίαν όλων μας. Η Θεοτόκος γίνεται σήμερα η καινή γη και ο καινός ουρανός, 
από όπου ανατέλλει ένας καινούριος κόσμος. Κόσμος κάλλους, αρετής, σωτηρίας.

Ας απλωθή παντού η χαρά της ενανθρωπήσεως του Θεού Λόγου, με την οποίαν οι 
λαοί θα προοδεύσουν εν ομονοία και αδελφοσύνη και θα βαδίσουν από κοινού προς 
την διαρκή αγάπη, την αληθή δικαιοσύνη, την πολυπόθητη ειρήνη. Μόνον αυτές 
φέρουν μόνιμον και αναφαίρετον χαράν εις τους ανθρώπους και τους λαούς της 
γης και εκείνην ευαγγελίζεται η Εκκλησία: «Ευαγγελίζου γη χαράν μεγάλην, 
αινείτε ουρανοί Θεού την δόξαν»!

Ευαγγελισμός: Διδασκαλία παρήγορος, φωνή αισιοδοξίας, προκήρυξις χαράς, η 
καλή αγγελία της ευδοκίας του Θεού και της επί γης ειρήνης!”

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του προς 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανο, επόπτη της 
Περιφερείας Ταταούλων, για όλα όσα επιτελεί με αγάπη για τους Χριστιανούς της 
περιοχής και με αφοσίωση προς την Μητέρα Εκκλησία. Επίσης, συνεχάρη τον 
Ιερατικώς Προϊστάμενο Αιδεσιμολ. Οικονόμο κ. Φιλόθεο Κελεπούρη, καθώς και την 
Εφοροεπιτροπή της Κοινότητος για το επιτελούμενο έργο τους.

Κατακλείοντας ο Πατριάρχης έστειλε διά του Γενικού Προξένου της Ελλάδος τα 
συγχαρητήριά του και τις ευχές της Μητρός Εκκλησίας στον ευσεβή Ελληνικό λαό 
για την εθνική εορτή της 25ης Μαρτίου, λέγοντας επί λέξει ότι εύχεται προς 
αυτόν να ζει με ομόνοια, ενότητα, ειρήνη και ευημερία.

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο καλωσόρισε με θερμούς λόγους ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανος και ο Εντιμ. Πρόεδρος 
της Εφοροεπιτροπής κ. Αλέξανδρος Μεϊντάν.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβ. Μητροπολίτες Φιλαδελφείας κ. Μελίτων και 
Μύρων κ. Χρυσόστομος, ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., και πλήθος 
πιστών.



































Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


